

Учитель, наставник, воспитатель

[Профессор Н. Сергиенко]

#22-23 от 30.11.2016



Смотрю снимки в альбоме памяти Юрия Дмитриевича Сакары и не могу смириться с мыслью, что его уже нет среди нас, что не встречу его на главной аллее, в ректорском корпусе, во Дворце студентов, в спорткомплексе...

На церемонию прощания с ним, казалось, пришли все сотрудники университета, у всех на глазах были слезы – те добрые слова, которые хотела, но не смогла сказать душа каждого пришедшего.

Заместители деканов по воспитательной работе, узнав о случившемся, были в каком-то оцепенении. Не стало нашего руководителя, нашего главного воспитателя... Для нас он стал близким человеком, с которым можно было общаться в любое время суток, оперативно решать любые проблемы. Он был таким не только для нас, но и для любого сотрудника университета, студента. Благодаря его доброжелательности, вере в лучшее в каждом человеке многие студенты окончили университет, достигли высоких результатов в своей жизни.

Болит душа, ноет сердце, когдаходишь к его кабинету, к аудитории, где на протяжении многих лет обсуждались самые разнообразные вопросы, связанные с жизнью университета, преподавателей, студентов. Доброжелательная, четкая, уверенная и ясная позиция, самостоятельность Юрия Дмитриевича как руководителя, человека помогала нам решать все проблемы – от простых бытовых до сложных организационных, научно-технических. Юрий Дмитриевич сформировал команду, которая, благодаря его полной самоотдаче, авторитету, профессионализму, интеллигентности, работала эффективно и в университете, и в общежитиях. Если Юрий Дмитриевич поручал решение какой-либо задачи, она должна была быть обязательно выполненной.

Юрий Дмитриевич всегда гордился высокими результатами, победами студентов, преподавателей, сотрудников, творческих коллективов, спортсменов. Особенно радовали

его назначения из команды заместителей деканов на должности деканов факультетов, проректора университета.



Он был человеком слова. Если что-то пообещал, то всегда доводил до конца. При этом занимался наукой, учебными поручениями, организационными вопросами и, в тоже время, был в центре событий везде – на концертах в ДС, на соревнованиях в спорткомплексе... Работая с ним, мы видели, как он сразу, четко определял возможность и необходимость решения задаваемого вопроса. Навсегда запомнились совещания под его руководством – четко, конкретно, по-деловому, коротко. Будучи руководителем высокого ранга, Юрий Дмитриевич приучал нас к тому, что время каждого надо ценить, нужно дать способным людям сделать как можно больше и не мешать им работать.

Во всех мероприятиях с заместителями деканов Юрий Дмитриевич участвовал на равных, особенно когда кому-то из нас требовалась помощь. Многие из нас понимали, что он помогал нам по-отечески.

Юрия Дмитриевича уважали не только коллеги, но и студенты – как лучшего преподавателя, руководителя. Много раз в сложные периоды медицинского обеспечения под его руководством организовывалась сдача крови. Когда Юрий Дмитриевич попал в больницу, мне позвонил проректор, профессор М. И. Гасанов и сообщил, что для Юрия Дмитриевича нужна кровь. Звонок был в 16.45. Через полчаса на станции переливания крови уже было 6 ТМ-овцев. На следующий день количество доноров достигло 200. Донорское отделение 4 неотложки не могло принять всех сразу. Пришлось организовывать график сдачи. Сразу среагировал и мой сын, заявив о том, что он в любую минуту готов сдать Юрию Дмитриевичу кровь. Но, увы, медики оказались бессильны, хотя многие надеялись и верили в его выздоровление.

Юрий Дмитриевич видел в каждом из нас своего надежного последователя. Жизнь продолжается, проходят в университете различные мероприятия, и каждый из нас мысленно задает себе вопрос – как Юрий Дмитриевич оценил бы мою работу?



В университете грядут новые события, появятся новые интересные, стоящие люди... Но что-то очень дорогое уже никогда не повторится. То, что смогло оставить в душе теплые воспоминания, увы, уже не вернуть...

В память о проректоре, профессоре Юрии Дмитриевиче Сакаре возле общежития №9 по ул. Целиноградской, 38 студентами факультета ТМ посажена аллея деревьев.

Профессор Н. Сергиенко, заместитель декана ТМ факультета от имени всех заместителей деканов.

Хочется сказать слова благодарности и уважения Юрию Дмитриевичу, доброму, светлому человеку, понимавшему, всегда делавшему шаг навстречу вне зависимости от ситуации, с которой к нему обращаешься. Осознаю, что ушел от нас не просто хороший руководитель, а друг, которого никогда не забудешь.

М. Главчев, заместитель декана КИТ факультета.

Хочеш впізнати добре освічену, порядну людину – стеж за її мовою і навіть мовчанням. Спостерігай за її ходою, поставою, очима, руками. У всьому буде просвічуватися пристойність, гідність та ласкавість. У всьому він буде вірний самому собі, витончений, охайний. А ще почуття гумору, яке зовні видає трохи лукава посмішка, та свідчить про мудрість і доброту. Таким був наш Юрій Дмитрович. Таким ми його запам'ятали.

Доцент А. Федоров, заступник декана Е факультету,

доцент С. Биканов, заступник декана ІТ факультету.